

## *Köszöntöm az Olvasót!*

A Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karnak két kulcsfontosságú és számos nagy jelentőségű eseménye volt 2007-ben. Nevezetesen a Kar napján avattuk fel a Dísztermet, melynek felújítását a Szabadka község képviselő-testülete, a Tartományi Oktatási és Művelődési Titkárság és a Szülőföld Alap támogatta. De legnagyobb ünnepünknek azt tartom, hogy intézményünk ez alkalommal osztott először diplomát egykor volt hallgatóinak, összesen hatvanat. Diplománk háromnyelvű: szerb, magyar és angol.

Mint tudjuk, a Kar 2006. október 1-jén kezdte meg működését tizenhárom munkatárssal és több mint százhusz hallgatóval. Örömmel jelenthetem, hogy az elmúlt tizenhárom hónapban munkatársaink száma huszonhét lett, és oktatóink több mint 75%-ban fedik le az oktatási programban előirányzott tantárgyakat. Két magyarországi vendégtanárunk van, de segítségünkre van még a Természettudományi-, a Bölcsészettudományi, valamint a Közgazdasági Kar néhány tanára is. Itt kell elmondanunk azt is, hogy a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar megnyitása a vajdasági magyarság szellemi élete szempontjából meghatározó és nem politikai tett volt tekintettel arra, hogy a két utolsó felvételi vizsgára jelentkezők száma sokszorososa volt annak a számnak, amelyet realizálhattunk. Az pedig, hogy ma hatvan diplomát nyújtunk át, azt bizonyítja, hogy az elmúlt időszak abszolvensei egy kicsit a Kar megalakulásához is kötődtek megkezdett tanulmányaik bevezését.

A Sárogházati szabadkai képviselő-testület adta otthonunkul kilencvenkilenc évre, és a felújítási munkálatok pénzelésének nagy részét is biztosítja. A felújítási munkálatokban, valamint a tantermek berendezésében pénzügyileg segített bennünket a magyarországi Szülőföld Alap, a Miniszterelnöki Hivatal, valamint a Tartományi Oktatási és Művelődési Titkárság. Külön köszönettel tartozunk Esztergom városának, hiszen két millió forintos támogatásának köszönhetően rendezhettük be az informatika tantermet. Ez nemcsak azt jelenti, hogy van hol szakszerűen oktatnunk az informatikai tantárgyakat, hanem azt is, hogy mindazok a hallgatók, akiknek anyagi körülményei nem engedik meg, hogy komputerrel rendelkezzenek, ebben a kabinetben elvégezhetik a számítógépet igénylő feladataikat.

A magyar Miniszterelnöki Hivatal októberben értesített bennünket arról, hogy a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar bekerült a Nemzeti Jelentőségű Intézmények sorába, ami folyamatos pénzügyi támogatást is jelent. Ez az elkövetkezőkben nagyban hozzájárul majd a Kar folyamatos és sikeres működtetéséhez.

Ezúttal szeretnénk elmondani azt is, hogy számos szabadkai polgár, illetve magyarországi tanár mindenekelőtt könyvállományunk növeléséhez járult hozzá gazdag adományaival, közöttük van: Dévavári Beszédes Valéria, Mészáros Géza, Újhelyi Anna, Oross Sándor, Tóth Lajos, Kalapis Rozália, Kiefer Ferenc, Kapitány György, É. Kiss Katalin, Kiss Jenő, Czékus Margit, Kontra Miklós, Dudás Károly, Losonc Iván, Szabó Eszter, Schumacher Mária, Görömbei András, Papp Árpád, valamint tanáraink, az intézmények közül pedig a Magyar Köztársaság Főkonzulátusa, a szabadkai Módszertani Központ, a Pannónia Alap, a budapesti Pro Hungaris Kulturális Értékközvetítő Alapítvány, az ELTE Fonetikai Tanszéke, a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének könyvtára, a Magyar Nyelvtudományi Társaság, a budapesti székhelyű Magyar Televízió, a Nemzeti

Kulturális Alap és a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete. Mindezeknek köszönhetően mindössze 1 évvel a Kar megnyitása után könyvtárunk több mint 8 ezer példánnyal gazdagodott.

A könyveken kívül értékes adományt kaptunk Karlacsics Emília nyugalmazott tanítónőtől, aki egy pianínót ajándékozott a Karnak, mely pillanatnyilag könyvtárunk díszjele is.

A városi képviselő-testülettel egyetértésben intézményünk falai között készül koncertjeire Paskó Csaba vezetésével a Pro Musica Kamarakórus. Az épület folyosóin képzőművészeti kiállításokat szervezünk, továbbá tavaly novemberben Béres Zoltán és Silling István könyvének bemutatóját is megszerveztük.

A 2006/2007-es tanévben a Kar hallgatói számos tanulmányi kiránduláson vettek részt: a természettudományok iránt érdeklődők Budapesten és Újvidéken jártak, a Kar összes hallgatója pedig a Szépművészeti Múzeumban megtekinthette a Van Gogh és a Hundertwasser kiállítást, a Millenáris Parkban a Titanic kiállítást. Ezenkívül láthatták az Esterházy gyűjteményt és a magyar festőművészek alkotásait, valamint a Nemzeti Színházban két előadást. Hallgatóink egynapos kiránduláson is voltak Aracson.

Esztergomi kapcsolatainknak köszönhetően novemberi szakmai kirándulásunk úticélja az önálló és keresztény történelmi Magyarország megszületésének színhelye volt: a magyar Sionnak nevezett Várhegyen volt Géza fejedelem szálláshelye, ott született István király, ott vette fel a kereszténységet, és 1000 karácsonyán ott koronázták meg. Esztergom város önkormányzatának köszönve jutányos kollégiumi elszállásolást kaptunk, a kirándulás végén pedig ingyen relaxálhattunk az Aqua sziget wellness-központban.

Az oktatási program realizálása mellett a Karon eddig számos előadást, illetve előadás-sorozatot tartottak, mindenekelőtt a magyarországi egyetemek tanárai. Ilyenek voltak például a mentálhigiénés előadások, az élménypedagógiai műhely, a néptánc órák, a húsvéti tojásfestés. A PTE két jeles professzora, Orbán Jolán és Bókay Antal húsz előadásból álló kurzust tartott az irodalmi érdeklődésű hallgatóinknak, a testnevelés tárgykörének kedvelői számára pedig a Nyugat-Magyarországi Egyetem Győri Testnevelési Karának négy tanára tartott előadást a Városháza dísztermében. A Magyar Tudomány Napját 2006-ban a Karon szervezte a Magyar Főkonferulátus, melyen Jókai Anna író volt a vendégünk. Október 23-ára 2007-ben Katona Tamással együtt emlékeztünk. Ugyancsak 2007-ben itt tartotta könyvbemutatóját az Európai Magyar Protestáns Szabadegyetem Délvidéki Köre, és az ő segítségével jutott el hét hallgató a tatai táborba. Kilenc másodéves hallgató vett részt Szegeden a Közművelődési Konferencián, három hallgató pedig a Zoopedagógiai Nemzetközi Konferencián szerepelt sikerrel.

*Oktatás és képzés a tudásalapú közösségfejlesztés szolgálatában* címmel tartottunk közös konferenciát a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Karával. A Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottsága 2007. évi kihelyezett ülését szintén ezen a Karon tartotta *Együttműködés és munkamegosztás* címmel; az ülés tárgya a szerbiai magyar közösség stratégiája a tudományos kutatás és a felsőoktatás területén volt.

Az első nemzetközi tudományos konferenciát a Kar 2007. szeptember 25-én szervezte *Tanítóképzés egykor és ma* címmel. A konferencián nagyszámú magyarországi előadó vett részt, de képviseltette magát Horvátország és szűkebb

Szerbia is. A konferencia nyelve magyar, szerb és angol volt. Itt kell elmondanunk azt is, hogy 2006-ra vonatkozóan kiadtuk az első Évkönyvünket, s folyamatban van a 2007-es évkönyv és a konferenciakötet összeállítása.

Az elmúlt időszakban nagyon sok jeles vendége volt Fakultásunknak, többek között Becsey Zsolt európai parlamenti képviselő, Markó Béla (RMDSZ) Romániából, és Bugár Béla (MKP) Szlovákiából. Májusban Papp Sándor belgrádi magyar nagykövet és Nagy Ferenc szabadkai főkonzul vezetésével a megbízott francia nagykövet, az olasz nagykövetség első titkára és az európai misszió két képviselője nálunk bonyolította le a szabadkai hallgatói önkormányzatokkal való beszélgetést. Március 15-én a Magyar Köztársaság külügyminiszterét, Göncz Kingát köszönhetjük falaink között, aki egyben részt vett kis ünnepségünkön is, melyet a szabadságharc tiszteletére állítottunk össze. A Magyar Köztársaság elnöke, Sólyom László 2007. szeptember 13-án látogatott el Szabadkára a VMSZ vendégként, és ez alkalommal Karunkat is meglátogatta, ahol félórás megbeszélést folytatott a kari vezetéssel, utána pedig itt tartotta meg találkozóját a civil szféra képviselőivel is. November 13-án a szerb Tudományügyi Minisztériumból prof. dr. Zorica Popović államtitkár és Vladimir Homan látogattak el intézményünkbe abból a célból, hogy a Kar mielőbb felvételt nyerhessen a tudományos intézmények közé.

A Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara Modern Irodalomtörténeti és Irodalomelméleti Tanszékén, valamint a szekszárdi Tanítóképző Karunk tíz legeredményesebb hallgatója Samu János asszisztens vezetésével egy hetet töltött tapasztalatszerzés céljából.

Függetlenül attól, hogy Karunk alig több mint egy éve önálló, diákjaink számos rendezvényen sikerrel képviselték a Kart: Rúzsá Sára a debreceni IX. Dr. Kardos Albert Nemzetközi Vers- és Prózamondó Verseny 1. helyezette lett felnőtt kategóriában, Szalma Tibor a kihívás napi versenyen többféle sportban is eredményesen végzett, Bús Natália a Magyar Tudomány Napja alkalmából készített dolgozatával ért el helyezést, Történelmi Ágnes pedig a Vajdasági Tudományos Diákköri Konferencián tartott plenáris előadást.

A Kar négy legeredményesebb hallgatója pénzjutalomban részesült. Bús Natália (9,73) az Agrobank, Csapó Mónika (9,60), Széll Edina (9,54) és Magyar Aletta (9,53) a Tanítóképző pénzjutalmát vehette át.

Szabadka, 2008 márciusa

Káich Katalin dékán